

बताई रतनजोत की उपयोगिता

बायोफ्यूल से हमारे किसानों को भी रोजगार

पंचायती राज मंत्री ने रतनजोत पौधरोपण प्लांट का किया अवलोकन

पत्रिका न्यूज़ नेटवर्क
rajasthanpatrika.com

चारभुजा, ग्राम पंचायत मानावतों का गुड़ा क्षेत्र के वागुन्दा, निचला घाटड़ा व उपला घाटड़ा में वर्ष 2006 में 157 बीघा में लगाए गए रतनजोत के तीन लाख पौधों का बुधवार को पंचायत राज्य मंत्री सुरेन्द्र गोयल व महाराणा कृषि एवं प्रायोगिकी महाविद्यालय उदयपुर के साथ ही विभिन्न राज्यों से आई स्वयंसेवी संस्थाओं की टीम ने अवलोकन किया।

इस दौरान मंत्री गोयल ने कहा कि राजस्थान के 12 जिलों में यह



कुंभलगढ़ की मानावतों का गुड़ा ग्राम पंचायत में रतनजोत क्षेत्र का अवलोकन करते पंचायती राज मंत्री सुरेन्द्र गोयल।

पत्रिका

प्लांटेशन चल रहा है। इससे किसानों को अधिक से अधिक

फायदा मिलेगा और वे रोजगार से जुड़ेंगे। साथ ही कृषि को भी बढ़ावा

मिलेगा। उन्होंने कहा कि सरकार की मंशा है कि पौधरोपण के माध्यम से

राजस्थान को प्रदूषण से मुक्त किया जाए। सरकार रतनजोत, कणज व शेष भूमि पर उद्योगपतियों को काबिज करना चाहती है। इससे रोजगार के अवसर बढ़ेंगे।

इस दौरान कलेक्टर अर्चना सिंह, सीओ सीआर मीणा, एसीओ गोविन्दसिंह राणावत, उमखण्ड अधिकारी चिरजीलाल शर्मा, विकास अधिकारी महेश चौहान, सरपंच वधुभाई परमार, नाथुलाल गुर्जर, प्रधान बाबुसिंह, मण्डल अध्यक्ष भोपालसिंह सोलंकी व सचिव बद्रीलाल गुर्जर उपस्थित थे।

चालीस वर्ष तक बीजों से बनेगा तेल

इन दौरान छरीसगढ़, करनिक, पूना, उत्तरप्रदेश के तकनीकी अधिकारियों ने बायोफ्यूल से डीजल बनाने कि विधि बताई। उन्होंने बताया कि ये पौधे 40 वर्ष तक बीजों से तेल बनाते रहते हैं,

जिससे डीजल वाहन चलाने में बढ़ोतरी होगी तथा हमें तेल के लिए दूसरे देशों पर निर्भर नहीं रहना पड़ेगा। उन्होंने 10 रत्नजोत के पौधे भी लगाए।

अवलोकन के समय राजस्थान कृषि विद्यालय के डायरेक्टर चण्डलाल, रिसर्च सेक्टर से वाईबी कृष्णा, सुमित सरकार ने विचार रखे।

किए चारभुजानाथ के दर्शन

चारभुजा, पंचायती राज मंत्री सुरेन्द्र गोयल ने बुधवार दोपहर तीन बजे कसार आरती में हरीक होकर भगवान चारभुजानाथ के दर्शन किए। पुजारी भेरूलाल पंचोली ने प्रसाद भेंट कर मंत्री का बहुमान किया। उनके साथ कलेक्टर अर्चना सिंह व सीओ सीआर मीणा के अलावा चारभुजा सरपंच नाथुलाल गुर्जर, प्रधान बाबुसिंह दसाणा, मण्डल उपाध्यक्ष सोहनलाल गुर्जर, मनोज वैश्याव सहित कई कार्यकर्ता मौजूद थे।